

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год
15 ИЮНЯ
ВТОРНИК
71 (8466)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

▲ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

„ПРОКАЗЫ“ СТИХИИ

Нынешняя весна продолжает преподносить сюрпризы жителям Кежемского района: то паводок подтопит дома, то запылят сотни гектаров пресных угодий, то вдруг поднимается такой ветер, что начинают валиться деревья, опоры электротрансляций, заборы...

Наш корреспондент беседует с заместителем главы района по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям В. П. ПРОКОПОВИЧЕМ.

— Владимир Павлович, с мест поступают отрывочные данные о последних происшествии, связанных с сильными порывами ветра. Так, на основных сооружениях Богучанской ГЭС упал кран, да так, что восстановлению не подлежит. Говорят, пострадали краны в ОИУ-1 УИН МЮ — в тагаринской и боугунинской районах, опоры линий электросетей. Ну, а сколько деревьев рухнуло на действующие дороги, сколько заборов повалило, и сосчитать трудно. Прогнозировался ли удар стихии нашим синоптикам? Если да, то почему об этом не было оповещено население!

— Да, в МЧС имеется система оповещения, в обязанности которой входит предупреждать население о возможных катаклизмах. Она дает не только гидрометеорологический прогноз, но и оценивает

сейсмическую, химическую и другие обстановки, состояние автомобильных дорог и т. д. и т. п. Но в том-то и дело, что никакого цитоно или иного предупреждения накануне усиления ветров мы не получали.

— Можете ли вы сегодня назвать сумму ущерба, нанесенного ветрами!

— Пока — нет. Чтобы сделать это, потребуются не менее недели...

— Ну а в целом как вы оцениваете работу наших предприятий, в чью главную обязанность входит жизнеобеспечение населения?

— И СВЭС, и ПЖРЭО со своими задачами успешно справились. Первому предприятию, по моим данным, нанесен не очень большой ущерб. Когда в районе с. Заледово попала часть опор, их быстро поставили, запыливали. Я бы даже сказал, что, несмотря на тяжелейшую ситуацию, СВЭС работает устойчиво.

Плохая ситуация у эксплуатационников. Им приходилось отключать от сети армянский поселок гидростроителей, восстанавливать оборванные провода.

Водоснабжение города прерывалось нередко, но причиной тому был не ветер, не пожары и не наводнения.

— Есть ли жертвы!

— Таких сообщений в наш адрес не поступало.

О лесных пожарах в районе наша газета вела от времени сообщать, а вот о последствиях наводнения нам почти ничего не известно. Наверняка уже «зафиксированы» все те беды, что натворили паводковые воды!

Водная стихия в этом году как никогда буйствовала в России, в Красноярском крае, в нашем районе. Снежный покров превышал средние годовые показатели более чем в два раза. По сравнению с нашими соседями-богучанцами — можно сказать, мав паводки у них были затоплены целые поселки.

Тем не менее, и мы понесли ощутимые потери. Ущерб от весеннего паводка подсчитан, он оценивается в два миллиона 14 тысяч 200 рублей. Все документы составлены и оформлены согласно особому порядку, в трех экземплярах. Это три солидных папки бумаг. Один экземпляр отправлен в канцелярию краевой администрации для ознакомления А. И. Лебедева, второй — в главное управление по делам гражданской обороны и ЦС Красноярского края, третий остался у нас.

Главная суть документов изложена в «записке» для руководства края. В так называемом доне-

сении для главного управления отражены конкретные факты: где, когда вода разрушила пролетные строения, где — мостовые части, где — подъездные пути. Например, упоминаются поврежденные мосты через реки Кежемка, Кова, Тагаринка, Мура и другие, разрушенные площади ряда дорог. Есть среди документов и протокол нашей районной противопожарной комиссии.

При паводке в Тагаре пострадало два дома по улице Заречной. По оценкам комиссии, ущерб составил 32,720 рублей. Когда река Мура вышла из берегов, в Ирба затопило дома по улице Первомайской, Нагорной, Набережной, Совхозной и Понтовой. Личным хозяйствам жителей этого села был нанесен ущерб в размере 37,114 рублей.

На местах также были задействованы комиссии. В итоге была проделана большая работа.

Все эти документы на днях я лично отвез в Красноярск, в упомянутые выше инстанции, куда стекаются и где систематизируются данные подобного характера — со всех районов края.

Пока какого-то решения по оказанию помощи нашему району, пострадавшему от весенних паводковых вод, нет.

Беседовал В. ЗЫКОВ.

▲ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

НОВАЯ ПРОБЛЕМА ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В Красноярском крае, 3 июня 1999 г. состоялась встреча предпринимателей г. Красноярск и некоторых районов с губернатором Красноярского края, руководителем администрации, налоговой инспекции, антимонопольного комитета, планово-бюджетной комиссии Законодательного собрания края. На совещании также присутствовали мэр г. Красноярск, депутаты Красноярского городского совета.

Разговор шел о введении Закона «О едином налоге на венный доход для определенных видов деятельности». (Далее Закон «О едином налоге...»). Краевой закон разработан Главным финансовым управлением администрации края и Государственной налоговой инспекцией по Красноярскому краю на основании Федерального Закона «О едином налоге...» от 31.07.98 г. № 148-ФЗ.

Инициатором встречи стал председатель «Союза защиты предпринимательства Красноярского края» А. О. Перухин, который одновременно является советником губернатора по предпринимательству. Причиной встречи послужило

то, что в раздумии по своей сути проекте Закона Красноярского края «О едином налоге...», уже принятом Законодательным собранием края, по мнению предпринимателей, размеры «венного» дохода для розничной торговли и общественного питания завышены в среднем в 15—20 раз, а для транспортных и прочих услуг в несколько раз. Единый налог по закону составляет 20 проц. от «венного» дохода. К примеру, предложена базовая доходность в розничной торговле 4500 руб. за 1 кв. м в год общей площадью торговой точки. Умножив базовую доходность на общую площадь павильона, ларька и т. п., получаем сумму «венного» дохода. А далее считается единый налог от «венного» дохода. Согласно закону единый налог оплачивается предварительно, предоплатой.

Введение единого налога в предложенных размерах парализует деятельность малых предприятий и предпринимателей со всеми вытекающими социальными и экономическими последствиями.

Объединившись, предприниматели выразили несогласие

предложенным законом на стадии утверждения его губернатором. Выслушав мнения собравшихся, губернатор предложил создать комиссию из представителей заинтересованных сторон, дал срок до 14 июня 1999 года, чтобы снова проанализировать и пересмотреть основополагающие цифры. И сказал, что закон будет утверждён 14.06.99 г., далее тянуть невозможно.

Поэтому в скором времени предприниматели будут платить единый налог в размере 20 проц. от «венного» дохода и бюджет изменен порядок предоставления отчетности и уплаты налогов. Для предпринимателей районов Красноярского края, в частности для Кежемского, предполагается понижающий коэффициент при расчете суммы единого налога на «венный» доход. В проекте закона он равен 0,5. На мой взгляд, коэффициент этот большой. Денежная масса в нашем дотационном, безработном районе, в пересчете на душу населения (что в конечном счете определяет покупательную способность населения), никак не составит 50 проц. от тех же показателей в г. Красноярске, где работают пред-

приятия и люди, стабилизируя заработную плату.

Этот коэффициент станет предметом обсуждения в районном Совете, которому в предложенном проекте закона дается право устанавливать льготы по единому налогу в пределах части налога, поступающего в бюджет муниципального образования. Хочется, чтобы понижающий коэффициент для нашего района был уменьшен на стадии утверждения закона, но, видимо, не успев обосновать это, т. к. слишком мало времени и неизвестна методика расчета этого коэффициента.

В общем, проблемы предпринимателей района еще впереди, и насколько мы найдем согласие с районной администрацией и районным Советом, настолько будет стабильна ситуация со снабжением района продовольствием и предоставлением других услуг предпринимателям.

В. НАУМОВ,
председатель Кежемского районного отделения «Союза защиты предпринимательства Красноярского края».

▲ ПАМЯТЬ

ИМЕНА ИХ ОTCB ОТЛИВАЮТ ЗОЛОТОМ

Впервые в крае проведена массовая акция для семей сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебных обязанностей. Губернатор Александр Лебедь и начальник УВД края генерал-майор Михаил Руденко со словами благодарности вручили вдовам, сыновьям и дочерям денежную помощь. Было много цветов и слез. В фойе театра музыкальный ансамбль накрыл стулья. Управление социальной защиты населения края для осыревших ребятшек выделило бесплатные путевки в оздоровительные лагеря. Вечером в большом концертном зале для них был дан концерт.

— Память о людях, которые, защищая других, погибли сами, — рассказывает заместитель начальника управления кадров УВД Кежемского милиции Владимир Жильцов, — бережно хранится в тех коллективах, где они работали, и передается молодым сотрудникам. Сегодня в нашем музее былолюдно. Возлежи цветы, ребяташки не подетки притихли у мемориальной стены, на которой золотом написаны имена их отцов.

Память о них жива. В управлении по борьбе с незаконным оборотом наркотиков вам расскажем о Константине Гусарове, получившем в 1995 году смертельное огнестрельное ранение при задержании сбытчика наркотиков. 1994 году от руки вооруженного преступника погиб старший участковый инспектор Ленинского РОВД Красноярского капитан милиции Константин Балабанов. Помнят о своем коллеге, младшем сержанте внутренней службы Дмитрии Осипове, в пожарной части № 21 УПГС УВД края...

Самое важное то, что об этих людях помнят. Не остаются без внимания и семьи. Например, в управлении вневедомственной охраны устраивают для них праздники, оказывают помощь при поступлении детей в высшие и специальные учебные заведения. Надеемся, что и нынешняя акция памяти, организованная краевым фондом «Правопорядок» совместно с УВД края, станет традиционной.

Татьяна ПОПОВА.
«КР».

♦ АДРЕС ТРЕВОГИ

Временный ли поселок плотины?

НА ОСНОВАНИИ Постановления Верховного Совета РФ № 3020 от 27 декабря 1991 года «О разграничении государственной собственности в РФ на Федеральную собственность, государственную собственность, собственности в РФ на федераль-РФ, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга и муниципальную собственность», руководствуясь Распоряжением Президента РФ № 114-РП от 18 марта 1992 года «Об утверждении Положения об определении похозяйного состава федеральной, государственной и муниципальной собственности и порядке оформления прав собственности, беря во внимание план приватизации Богученской ГЭС, 22 октября прошлого года губернатор Красноярского края А. И. Лебедь подписал Постановление № 588-П — о приеме в муниципальную собственность п. Временный и п. Приангарский Кежемского района.

С тех пор прошло более полугода, но это постановление губернатора до сих пор не выполнено (о таких оставшихся «не у дел» поселках, как Новое Проспихино, Новое Болтурино, Согра, Новая Кежда, сегодня и речи нет). А причина тому одна — нет средств на содержание в населенных пунктах жилья и объектов соци-

культбыта. Между тем летние дни летят быстро — не успеешь оглянуться, как полетят белые мухи, наступят холода. Выполнять постановление А. И. Лебеда все равно придется, только вот хватит ли времени у новых владельцев наземной собственности — муниципалов — подготовиться к зиме? Не придется ли вновь жителям временного поселка гидростроителей и п. Приангарский терпеть лишения и бить во все колокола, обращаться за помощью во все инстанции?

Ответы на эти вопросы мы с депутатом райсовета В. В. Шевелевым попытались найти в поселке Временном, где побывали недавно, чтобы ознакомиться с состоянием тепловых сетей.

Один их внешний вид, мягко говоря, сильно озадачил. Короба, по которым идут трубы, сгнили, переломаны, а то и сожжены. Из переполненного септика у двухэтажки — канализационный поток. По словам жителей, такие стоки порой попадают в подвалы жилых домов. Изоляция многих труб пришла в негодность. Задвижки вместо стальных чугунные, что при нашем климате недопустимо (срок службы по норме — пять лет).

Идем по тому, что когда-то называлось коробами, рискуя сломать ноги.

— Эти коммуникации, — рассказывает Валентин Васильевич, — были рассчитаны на эксплуатацию в течение небольшого периода, на время строительства гидроэлектростанции. Никто тогда не мог даже и предположить, что это строительство затянется на десятилетия. Если не ошибаюсь, этим сетям уже 23 года. Как их можно эксплуатировать в таком состоянии — ума не приложу. Денег на ремонт теплосетей из бюджета не планируется ни копейки...

...Везде взору предстает все та же безразличная действительность. Протяженность коммуникаций исчисляется не десятками и не сотнями метров — километрами.

Поселок запитан от электростанции, что в километре 200 метров от него. В ней три котла (один на десять мегаватт, два — по четыре). Теоретически мощности ее вполне достаточно для того, чтобы обогреть жильез дома и объекты социкультбыта. Даже излишки есть! Да все дело в том, что из-за плохого состояния сетей большие потери тепла. Если не принять никаких мер, то поселок с наступлением холодов может замерзнуть.

Неподалеку стоит еще одна котельная — с передвижными паровыми котлами. Ее «питание» — мазут. Практически она не работает, находится в резерве, как говорится, на черных день.

Вопрос по электростанции остается открытым. Администрация района вроде бы не прочь передать ее вместе с поселком на обслуживание ПЖРЭО. Депутат В. В. Шевелев считает, что было бы лучше поручить ее обслуживание специализированному предприятию — СВЭС. Но, как говорится, это дело администрации, пусть она и решает.

Принимать или не принимать жилье и теплосети от ОАО «Богучангэстрой» во Временном поселке — так вопрос перед ПЖРЭО не стоит. В любом случае объединение обязательно подчиниться «приказу». Только вот как его выполнить, не имея денег? Сколько их нужно — это можно узнать лишь после детального обследования коммуникаций и анализа составленных актов. Работа эта проводится.

К сожалению, подтверждается старая поговорка о том, что нет ничего постоянного, чем временное. Это как раз о поселке гидростроителей Богученской ГЭС, который при наполнении ложа водохранилища первым попадет под затопление, так как расположен в непосредственной близости от строящейся плотины. По первоначальному плану Временный должно было переселить Министерство энергетики, но после приватизации гидростанции выяснилось, что поселок не вошел в уставный фонд акционерного общества «Богучангэстрой».



Без преувеличения можно сказать, что жители п. Временный находятся в бедственном положении. Причиной во всех стали не только коммуникации, но и дома УГПД, продуваемые всеми ветрами, смонтированные десятилетия назад. Сегодня в поселке проживает 310 семей, в из объектов социкультбыта остались лишь школа, Дом культуры да пекарня. Не раз мне доводилось в последние годы присутствовать на собраниях, сходах по поводу переселения здешних жителей, слышать гневные речи собравшихся в адрес руководителей стройки и района. Но все остается по-прежнему. Сдаивог нет. У тех, кто приехал и осел здесь в семидесятых — восьмидесятых годах, выросли дети, которые завели свои семьи, появились внуки...

Конечно, недопустимо людей оставлять в беде. Необходимо сделать так, чтобы поселок зимой не замерз. Но есть ли смысл вкладывать огромные средства на содержание бесперспективного населенного пункта, находящегося в зоне затопления? Не лучше ли было бы деньги пустить на достройку в Козинске девятиэтажных домов, коробки которых разбросаны по нашему городу, и потом переселить в них семьи из Временного поселка!

В. Зыков.

На снимках: проточная канава от двухэтажек, идущая из септика, не просыхает; в этих сгнивших коробах — теплосети; одна из недостроенных девятиэтажек в г. Козинске.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



Отчитывается администрация

В соответствии с «Положением о комитете по физкультуре и спорту администрации района» и основными задачами комитета по физкультуре и спорту Кежемский райспорткомитет в 1998 году проводил свою работу по следующим основным направлениям.

УЧЕБНО - СПОРТИВНАЯ РАБОТА

Учебно - спортивная работа осуществляется в соответствии с планом спортивно-массовой работы в районе, который составляется в декабре предыдущего года, на основании плана краевого спорткомитета. 1998 год был особенным для Кежемского района — он праздновал свое 70-летие. В связи с этим все проводимые в районе спортивные мероприятия были посвящены этой знаменательной дате. В 1998 году Кежемским райспорткомитетом было проведено более 50 соревнований районного и городского уровня по 12 видам спорта. Наиболее популярными и массовыми видами спорта в районе являются: волейбол, баскетбол, футбол, настольный теннис, лыжный спорт, легкая атлетика и другие. Кроме того, в течение года период проводены также массовые спортивные мероприятия, посвященные «Проводам зимы», Дню Победы, 70-летию района, Дню молодежи, Дню физкультурника и Дню города.

Совместно с Кежемским РУНО проведены районные соревнования среди школьников по волейболу, баскетболу, настольному теннису, шахматам, лыжным гонкам и легкой атлетике. В феврале 1998 года впервые были проведены 1-е районные зимние спортивные игры, посвященные 70-летию района. В их программу вошли такие виды спорта: лыжные гонки, биатлон, хоккей, санный спорт и семейные старты. Эти соревнования стали отличными факторами для формирования команды района на участие в финальных соревнованиях краевых зимних спортивных игр «Олимпийская зима Красноярья» в г. Сосновоборске.

Еще одним значительным событием в спортивной жизни города стал открытый турнир по художественной гимнастике, посвященный 70-летию района и 10-летию художественной гимнастики в районе. Турнир был проведен совместно с районным Центром творчества детей и молодежи и получился очень представительным — в нем приняла участие 7 команд из различных городов Сибири.

По инициативе райспорткомитета в 1998 году была проведена межрайонная спартакиада между школьниками Кежемского и Богучанского районов по 6 видам спорта. В течение отчетного периода был проведен целый ряд матчевых и товарищеских встреч со спортсменами Богучанского района, как со взрослыми командами, так и с детскими, по таким

О РАБОТЕ КОМИТЕТА ПО ФИЗКУЛЬТУРЕ И СПОРТУ В 1998 ГОДУ

видам спорта, как волейбол, футбол, хоккей, настольный теннис, шахматы.

Хороших результатов в 1998 году добились спортсмены Кежемского района, участвуя в краевых и российских соревнованиях. Главным спортивным событием в 1998 году было участие команды района в финальных соревнованиях краевых зимних игр «Олимпийская зима Красноярья», которые прошли в феврале в г. Сосновоборске. Наша команда выступила по полной программе и впервые сумела попасть в тройку призеров в комплексном зачете.

Наибольший вклад в успех команды внесли игроки, сапожники, хоккеисты и семья Рыбак, который занял 2-е место в семейных стартах. Непопадание в течение года выступили наши гимнастки - художницы. Еще четыре девочки выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта.

Очень успешно в 1998 году выступили наши юные танкисты, подготовленные Юрием Тимофеевичем Карпушевым. Выступая на первенстве края среди юношей в г. Красноярске, наши теннисисты завоевали 18 призовых мест. Это больше успеха. Трое воспитанников Ю. Т. Карпушева выступили на зональных соревнованиях первенства России в г. Абакане. Двое ребят вышли во второй круг первенства России. Успешно в 1998 году выступили и наши лыжники. Особенно отличился Николай Омешинский и Иван Рыбак, ставшие победителями первенства края на марафонских дистанциях в своих возрастных группах. Ни-

колай Омешинский вошел в состав сборной команды края по лыжным гонкам и поиграл, в составе сборной края стал чемпионом 2-й Спартакиады народов Сибири.

В районе отсутствует детско-юношеская спортивная школа, поэтому проблему занятости детей и молодежи в спортивных секциях приходится решать через районный Центр

культуры, контролируется работа спортивных секций. Райспорткомитет принимал участие в работе районной аттестационной комиссии учителей. В течение года проводилась работа по подготовке и оформлению документов на присвоение спортивных разрядов. Подготовлены документы на награждение лучших тренеров и спортсменов района. Так, к 70-летию района грамотами райспорткомитета были награждены 10 лучших тренеров и спортсменов района, еще 10 человек награждены грамотами районной администрации, а 12 человек — благодарственными письмами.

в физкультурных учебных заведениях г. Красноярска. Эта база дает положительные результаты. К нам в район уже возвратились несколько молодых дипломированных специалистов и работают в школах района. Кроме этого, райспорткомитет проводит работу с тренерами и судьями, обучающимися в районной и городских соревнованиях, поддерживает тесную связь с краевыми федерациями по видам спорта, по возможности направляет в край на учебу тренеров и судей по видам спорта.

РАБОТА ПО СОЗДАНИЮ И УКРЕПЛЕНИЮ МАТЕРИАЛЬНОЙ БАЗЫ СПОРТА

Одним из самых больных вопросов в работе райспорткомитета является очень слабая материальная база спорта в районе. Практически в районе мы имеем всего 14 спортивных залов, причем большинство из них нестандартизированные. Все спортивные залы в районе принадлежат школам. В оперативном управлении райспорткомитета имеются всего два спортивных объекта, находящихся на балансе ПЖРЭО: лыжная база «Лань» и городская хоккейная площадка. Оба объекта к зимнему сезону были подготовлены вовремя и зимний сезон отбывали с полной нагрузкой. На лыжной базе «Лань» (директор Каскин) силами работников базы при помощи спортсменов выполнены косметический ремонт, отремонтированы хозяйстройки и гараж для «бурана», расширена трасса, отремонтировано освещение трассы. На городской хоккейной площадке также выполнены необходимые работы по подготовке к зимнему сезону. Для более эффективной работы лыжной базы необходимо приобрести полный лыжный инвентарь для пополнения прокатного фонда. Для организации работы проката на городской хоккейной площадке также необходимо приобрести хотя бы 50 пар коньков с ботинками.

РАБОТА С КАДРАМИ

Кадровый вопрос для нашего района очень важен. Специалистов физической культуры и спорта в районе не хватает. В некоторых школах района уроки физкультуры проводятся с неспециалистами. Райспорткомитет, совместно с РУНО, занимается вопросом подготовки собственных спортивных кадров. У нас в течение ряда лет проводится работа с выпускниками школ района, и несколько человек, из числа лучших спортсменов школ, получают направления РУНО и райспорткомитета на обучение

творчества детей и молодежи. Практически во всех школах района работают секции по различным видам спорта. Это позволяет обеспечить значительную занятость детей в спортивных секциях. Большим охватом детей занятиями спортом прельзуется слабая материальная база и, в первую очередь, отсутствие городского спортивного зала.

Отрадно отметить, что в настоящее время все большее число предприятий и организаций стали уделять большое внимание спортивно - оздоровительной работе в своих коллективах. Это, в первую очередь, такие коллективы, как СВЭС, Кежемский РОВД, СК «Гидрострой». Эти коллективы являются передовыми в спортивной жизни города и района.

ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА

Райспорткомитет проводит свою работу в тесной связи с другими отделами районной администрации, а именно: РУНО, отделом культуры, отделом по делам молодежи. Большинство мероприятий за отчетный период проводились совместно с этими отделами. По инициативе райспорткомитета возобновилось сотрудничество



★ ВЫПУСКНИК-99

„Выросли дети — и надо радоваться“

22 МАЯ, 1999 год... Этот день навсегда запомнится нашим выпускникам.

Утро, на радость, выдалось солнечное, теплое, повеселенное свежим... Смолиные листья только что проснувшихся деревьев — берез, черемухи — издавали неповторимый пьянящий запах.

А выпускники и выпускницы уже спозаранку готовились к последнему звонку. И как десять лет назад, когда они вместе с мамой за ручку, волнуясь, шли увидеть свою первую учительницу, свою первую парту в школе, сегодня они волновались не меньше. Боже, как выросли наши бывшие первокурсники! Но так же, как и в первый раз, они снова надевают красивые белые банты, им хочется заглянуть кошачьи и задеть коринчевую школьную форму, которая смотрится на них так же хорошо, как смотрелась она на их сестрах, мамах, бабушках.

Праздничная линейка, посвя-

щенная выпускникам-99, состоялась в спортзале. Все, что пришел сюда, переживали, что со свое, личное.

Учитель... Наши добрые, милые учителя! Сколько ребят вы проводили из стен нашей школы! Сколько тетрадей, дневников вы проверили бессонными ночами! А сколько «двоек» и «пятерок» на вашей памяти!

Скажу словами поэта: «Учитель, передай именам твоим посыл смиренно преклонить колени...»

Вот и мамы уже вытирают влажные глаза. О чем они думают? О чем грустят? Дети выросли — и надо радоваться. Пусть всегда и везде им сопутствует удача. И вы снова будете переживать, радоваться вместе с ними и ждать каждый день маленькую весточку издалека.

Такие повзрославшие, красивые наши дети, они действительно как только что распустившиеся цветы.

В украшенный шарами, подснежниками зал пришли проводить старшеклассников учебного десятилетия, и конечно же, первокурсники. Ребята читали стихи, пели песни. Первоклассники подарили выпускникам эмблемы с цыплятами, что означает: «Ни пуха, ни пера».

Нельзя не сказать, что именно в этот день, 22 мая, то-же из ребят девятого класса тоже в последний раз переступил порог своей школы.

Директор школы Е. В. Баженова, классные руководители Н. Д. Арешева, А. Л. Кржановская, а от родителей А. Порядина пожелали взрослым детям доброго пути в большую жизнь.

Ребята благодарили за хорошую работу и активное участие в общественной работе. И каждый учитель заслужил много хороших слов. И, конечно же, была красивая, любимая всеми песня:

«Когда уйдем со школьного двора
Под звуки нестареющего вальса,
Учитель сам проводит
Вот и настала самая долгожданная минута. На плечах В. Арешева сидит маленькая девочка со звонком в руке!

Последний! Да, он последний в стенах родной школы!

А ВЕЧЕРОМ в СДК «Авиатор» для выпускников был дан прекрасный концерт, подготовленный ученицами десятого класса. Каждый номер чередовался конкурсами, играми, и что самое замечательное, вместе с ребятами в ногу шли, как и все десять лет, их учителя.

Самыми активными были Н. Д. Арешева, А. Л. Кржановская. Победители, все до одного, получили призы. Исключительным номером был монолог «кинофренетической учительницы» в исполнении Л. Шихалевой. Были на сцене че-

ской площадке и «меланти» (Оля Богданова и Ира Голубева), которые успели собрать весь мамин металл с кухни. И так жалобно они пели, что из зала им в чашку бросили монету.

Концерт был большой, азартный и зрителем был принят; в зале царил прекрасное взаимопонимание.

Спасибо вам, девушки из десятого, за добрый вечер. Пройдут годы, и наши дети тоже станут родителями и тогда однажды поведут своих детей на первый и на последний звонки. И, конечно же, они обязательно вспомнят об этом памятном дне, 22 мая 1999 года.

Удачи вам, успешной сдачи экзаменов и обязательного верных, хороших друзей!

Самыми активными были Н. Д. Арешева, А. Л. Кржановская. Победители, все до одного, получили призы. Исключительным номером был монолог «кинофренетической учительницы» в исполнении Л. Шихалевой. Были на сцене че-
с. Кожма

